

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXI Núm. 9.734 Viernes 13 de diciembre de 1929, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

El aspecto religioso del Turismo De la provincia

Los trabajos realizados hasta el presente por las distintas corporaciones que se dedican a la patriótica empresa de fomentar el turismo en España han prestado atención casi exclusiva a exponer y ponderar las bellezas naturales y los tesoros artísticos que encierra nuestra patria, reduciendo a un número determinado de ciudades importantes la campaña de publicidad y propaganda en el extranjero, casi siempre en español.

Dejando a un lado las que son inapreciable joyero de riqueza y maravillas, como Toledo, Sevilla, Barcelona, Córdoba, Granada, Salamanca y Santiago, es casi nulo lo que se hace por divulgar lo que el turista puede encontrar en Avila, Salamanca, Zamora, Burgos, Zaragoza, Valencia, y en otras cien ciudades llenas de recuerdos históricos y de portentosas creaciones del genio español. El mayor contingente turístico y el que deja mayores beneficios es el que llega a España procedente directamente de los Estados Unidos, y allí es muy reducido y limitado el conocimiento que se tiene de las cosas sorprendentes que nuestra patria brinda al deleite y goce de los turistas. Lugares escondidos y maravillosos tiene España que jamás han sonado en los oídos del turista norteamericano porque, aun cuando se realicen aquí campañas para atraerlo y recibirle convenientemente, esas campañas, principalmente impresas en castellano, resultan inútiles para los que desembarcan en Cádiz o Coruña procedentes de los puertos de la América del Norte, hablando inglés.

Importa señalar otro aspecto del turismo internacional desde el punto de vista religioso con vistas a los Estados Unidos. Anualmente salen de los puertos de Nueva York, Filadelfia, Boston, Nueva Orleans, y Baltimore, numerosas peregrinaciones a Roma, Tierra Santa, Lourdes, Lisieux, Asís, Pompeya e Irlanda para visitar los Santuarios más famosos del mundo católico. Existen en los Estados Unidos grandes y poderosas empresas dedicadas únicamente al fomento del turismo religioso con sucursales y agencias en los países europeos en donde han tenido más éxito esas expediciones de carácter religioso en gran escala.

Sin embargo, España, con tener celeberrimos santuarios, antiquísimos monasterios, templos consagrados por la piedad de los siglos y veneradas imágenes conocidas en todas partes, no ha logrado llamar la atención de los turistas católicos de los Estados Unidos que con tanta frecuencia visitan los centros de devoción universal. Los santuarios de Montserrat y Guadalupe, por ejemplo, son conocidos con el novena por ciento de los católicos norteamericanos, pero todos ellos conocen los templos marianos de Loreto, Lourdes y Pompeya.

Este turismo de carácter religioso fomentado por medio de propagandas y folletos en inglés, breves, sintéticos y bien presentados, despeararía en los católicos de los Estados Unidos el piadoso deseo de visitar los santuarios principales españoles con el mismo religioso impulso con que ahora se encaminan a otros países. Cuando el turista católico norteamericano sepa que España es la tierra de San Ignacio de Loyola, de Santa Teresa de Jesús, de San Juan de la Cruz, de Santo Domingo de Guzmán, de San Vicente Ferrer, de Santo Tomás de Villanueva, de San Francisco Javier, San Francisco de Borja y otros tantos; que en España podrá arrodillarse ante el sepulcro de tantos mártires y confesores que llenan de esplendor páginas admirables de la historia cristiana; que en Zaragoza descendió la Virgen en carne mortal; que en Barcelona se fundó el Orden de la Merced; que en Valencia está la Virgen de los Desamparados; que en Covadonga se asienta el trono mariano que presenció la reconquista española y cristiana de esta nación; que en campearinas ermitas y en capillas de castillos se veneran imágenes seculares de la Madre de Dios oscurcidas por el incienso y los siglos, y que en cada templo humilde o suntuoso la robusta piedad española ha amontado tesoros que deslumbran por su riqueza y arte; cuando comprenda que paralelamente a la España alegre, sonriente, enmantillada y florida, encontrará la España que enciende lámparas de fe y piedad sobre sepulcros velados por el amor de las generaciones, que bajo su sol de maravilla han orado y sufrido los santos más portentosos de los tiempos cristianos, que el marianismo del pueblo español, ha hecho florecer en mil distintas advocaciones su filial amor a la Virgen, que en sus hondas soledades y montañas se han realizado prodigios de santidad y de penitencia que aún son pasmo e incomprensión, que en sus claustros silenciosos han labrado sus panales las abejas del Carmelo y han ocultado sus nidos las clarisas de hábito azul o pardo, que la taumaturgia de los santos españoles ha hecho brotar regalada agua de vida de rocas calcinadas, que bajo la solemnidad de sus catedrales se han reunido Cortes de la Nación y Concilios de la Iglesia y como a través de las vicisitudes históricas el alma española guarda intacto el tesoro de sus arraigadas tradiciones, entonces será un hecho inmediato y cierto la organización del turismo católico norteamericano a España completando así el círculo internacional del turismo cuyo centro está en los Estados Unidos y cuyos beneficios se reportan en todas partes.

MARCIAL ROSSELL.

LA MUERTE DE PABLO CASADO

BARCELONA.—Según nuestras noticias, se ha dictado providencia reclamando al acusador privado la causa para calificación en el proceso por muerte de Pablo Casado.

Parece que el acusador tiene el propósito de estudiar la causa con el mayor detenimiento, y para ello solicitará una prórroga para su devolución.

También sabemos que el acusador, Sr. Hernández Gras, se propone en el acto del juicio aportar una interesante prueba pericial, con la que confía poder demostrar plenamente que los cabellos hallados en la mano de la víctima no eran de «Ricardito» ni de Pablo Casado, lo que vendría a corroborar el supuesto sentado por la acusación, de que «Ricardito» no fué sólo el ejecutor del crimen.

El Rey Víctor Manuel visitará particularmente el Vaticano

El Rey Víctor Manuel quedó tan satisfecho con su visita al Vaticano el 5 del corriente, y tan impresionado con lo que vio que se propone volver particularmente con objeto de examinar detenidamente los museos y las galerías.

Como el Rey Víctor Manuel es un gran aficionado a numismática, agradeció profundamente el regalo del Papa, que fué para él una verdadera sorpresa.

ARENAS DE SAN PEDRO

11 diciembre

(De nuestro corresponsal)

El pasado lunes, nueve del actual, a las seis de la tarde, aparecieron en el tablón de anuncios de la escuela graduada de niños de esta villa las calificaciones de los ejercicios de oposición (ciencias y letras) a las secciones de esta graduada. Al día siguiente, martes, se verificó el tercer ejercicio (lectura) que también fué calificado el mismo día. A la práctica de este ejercicio solo se presentaron siete opositores, habiéndose dejado de hacerlo uno.

Las puntuaciones obtenidas por cada uno de los opositores en los tres ejercicios realizados es como sigue:

D. Segundo Durán Fernández: Ejercicio de ciencias, 40 puntos; letras, 40; lectura, 35.

D. Lucio García Rivas: Ciencias, 35; letras, 32'50; lectura, 30.

D. Juan de Dios Pulido de la Peña: Ciencias, 35; letras, 32'50; lectura, 35.

D. Agustín DÍez Pérez: Ciencias, 45; letras, 40; lectura, 40.

D. José Manuel Fernández Sánchez: Ciencias, 35; letras, 32'50; lectura, 40.

Don Manuel Martín Madruga: Ciencias, 45; letras, 32'50; lectura, 30.

D. Salvador Cillán Hernández: Ciencias, 40; letras, 40; lectura, 40.

D. Teófilo Arévalo de la Cruz: Ciencias, 26; letras, 25.

Los señores opositores quedan convocados para el día 13 del próximo mes de enero al objeto de practicar el último de los ejercicios de esta oposición.

CONFEDERACION SINDICAL HIDROGRAFICA DEL DUERO

La Junta de Gobierno de esta Confederación se reunió ayer habiendo conocido varios e importantes asuntos aprobando entre ellos:

Las bases para un concurso de estudios y proyectos de las redes de distribución de las zonas regables de Carrión y Saldaña, y la zona alta del Duero que será regulada por el Pantano de la Cuerda del Pozo y concediendo autorizaciones para adquisición de cemento para el Pantano del Arlanzón y presupuesto adicional de estudios del Canal de Toro, sondeos y reconocimientos del Pantano del río Cega; así mismo se autorizó el gasto de 48.000 pesetas a que ascenderá la repoblación de las márgenes del río Carrión en los términos de Villanueva de las Navas, Nogal de las Huertas y Población de Soro,

Fijó las bases y el criterio para la tarificación de aguas para riego en las acequias y canales fomentando el acuerdo de estudiar en concreto cada caso por las modalidades distintas que sucesivamente han de presentar y aprobar el expediente de expropiación de fincas para el vivero de Santa Cristina de la Polvorosa.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, treinta e las Ca
atravas

EL PAPA Y ESPAÑA

El Nuncio de S. S. Monseñor Tedeschini ha recibido un telegrama del cardenal Gasparri en el que le da cuenta de haber recibido millares de telegramas de comunidades y asociaciones religiosas de España con motivo de su jubileo sacerdotal y del 75º aniversario de la declaración del dogma de la Immaculada.

En dichos telegramas se hacen votos también por que pronto sea también dogmática la Asunción de la Virgen.

El Pontífice envía su bendición a todos los españoles.

La causa contra Gazapo

MADRID.—Siguen practicándose diligencias en el sumario que por esta se sigue contra el agente de negocios Gazapo.

Se asegura que a las tres y media de la tarde del jueves, día 5, persona que conocía mucho al desaparecido le vió caminando por los soportales de la Plaza Mayor, de Salamanca. Como dicha persona iba por el mismo camino, le vió llegar y penetrar en la Central de Teléfonos, sita en una calle inmediata a dicha plaza.

Si esta versión es cierta, D. Lorenzo Gazapo pudo muy bien salir de Madrid a las ocho y cuarto en un tren que en la estación de Avila empalma con otro de la nueva línea de Avila Salamanca, a cuya ciudad pudo llegar a la una y cuarenta minutos de la tarde del citado jueves.

¿Con quién habló el señor Gazapo desde la central telefónica de Salamanca, acaso para advertir que su viaje se desarrollaba sin novedad? No creemos que sea muy difícil a la Policía el concretarlo por los libros registros de dicha Compañía.

De comprobarse la presencia de señor Gazapo en Salamanca hay que pensar que desde dicha ciudad se fué a Portugal.

Ayer comparecieron ante el juez del Congreso, señor Bellón, las dos criadas, la cocinera y las asistentes del señor Gazapo.

Según parece, sus manifestaciones carecen de interés, limitándose a decir que la conducta privada de su amo era excelente y señalando la circunstancia de que el martes por la noche fué la última vez que vieron al agente desaparecido.

La brigada de Ferrocarriles ha realizado activas pesquisas al objeto de conocer si el señor Gazapo abandonó la Corte el martes pasado en el expreso de Lisboa, que sale de Madrid a las once de la noche para enlazar en Valencia de Alcáñara con los ferrocarriles lusitanos.

Al parecer, la diligencia no ha dado resultado.

HOMENAJE NACIONAL A D. ANTONIO MAURA

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del eminente hombre público, D. Antonio Maura.

Con este motivo la Comisión «pro homenaje al insigne tribuno» propone sean substituídas las figuras que ostentan en la actualidad toda clase de pólicas y efectos timbrados del Estado por el busto del ilustre Patricio, en homenaje a su extraordinario talento y a su interés por la Patria y servicios a la Monarquía.

«Avila, de Reyes Alfonsos Madre,

¡Avila del Rey! ¡Avila de los Reyes! Hemos venido a contemplarte de cerca y a gustar durante unas horas del sabor místico de que están impregnadas tus riquezas monumentales y artísticas y a colocar a estos escolares, del Instituto Psiquiátrico-Pedagógico, frente a la realidad asombrosa de tu contenido, frente a la diversidad de tus valiosos tesoros que son el producto de la actividad fecunda de tantos artífices como han desfilado por el escenario de los tiempos dejando en su huella las características más genuinas y representativas de la civilización ibérica desarrollada a la sombra de un monopolio que se complacía en ostentar las manifestaciones pictóricas y arquitectónicas, como símbolo hierático o nobiliario, despejado de matices paganos. Por eso si, en España, queremos contemplar las mejores producciones artísticas, tenemos que humear en las Catedrales y en los templos y en los conventos y atravesar los amplios zaguanes de las casas solariegas y de las antiguas residencias señoriales de aquella nobleza discolá, vinculadora de fabulosas adquisiciones que llegaron a competir con el patrimonio del realengo castellano.

Peregrinos de la cultura primaria, vamos jalonando nuestro camino, y las circunstancias han querido que seas tú, ciudad vieja y fría de Castilla, uno de los primeros hitos que señalen el sendero de nuestros recuerdos y que evocaremos con fruición cuando, al final de nuestra jornada, volvamos atrás la vista y contemplemos la multiplicidad de vibraciones surgidas al conjunto de las intensas excitaciones que han provocado y acuciado nuestra insaciable curiosidad.

¡Ciudad vieja y fría de Castilla en cuyo seno germinó el corazón femenino más ardiente del mundo! Hemos sido felices durante las horas que nos has dispensado tu generosa hospitalidad. Hemos contemplado, en una visión rápida y de conjunto, tus murallas almenadas y tus torres, defensores de los adarves de este recinto medioeval, que reflejan la tenacidad desplegada por los reyes y feudales al frente de sus mesnadas, durante la epopeya gloriosa, durante la gesta heroica de la Reconquista, durante la lucha feroz de varias centurias contra los gomeles de los jerarcas musulmanes.

Hemos sentido intensas emociones ante estas piedras milenarias de la Avila monumental, baluarte y salvaguardia de los derechos conculcados por monarcas extranjeros que quisieron imponer el nepotismo, la esclavitud, la humillación a un pueblo refractario a la tiranía y a la servidumbre.

Sin estas murallas, Avila no hubiera sido teatro de la heroicidad de Ximena Blázquez, la esposa de López de Trillo; ni tal vez Alfonso VII, que se tituló a sí mismo Emperador, hubiera llegado a ser «el mejor alcalde» idealizado por Lope; ni se hubiera suscitado el drama cruento de las Hervencias; ni se hubiera constituido dentro de sus baluartes la «Junta Santa» de las gloriosas Comunidades de Castilla.

Aparte de estos recuerdos, hemos admirado en Avila el arte gótico, de los siglos XIII y siguientes, esplendoroso en todas sus manifestaciones. El siglo XV ha dejado su huella en este retablo del altar mayor de la Basílica, obra de Berruguete, y el Renacimiento ha plasmado en este coro y esta sacristía, con su estilo ancestral, pero brioso y enérgico y suave y tierno a la

vez. Dicha sacristía fué, antiguamente, Sala Capitular y en ella se reunieron los comuneros en la fecha memorable del 29 de julio, dirigiendo al pueblo su célebre arenga que acrecentó los hervores bélicos fermentados por un laudable sentimiento de dignidad; también fué aquí donde los nobles castellanos se congregaron para ofrecer la corona a la que más tarde fué doña Isabel I de las Españas.

¡La tumba del Tostado! ¡Lo alto del cimborrio por donde fué enseñado el hijo de doña Urraca al rey Batallador de los aragoneses! ¡La catedral-fortaleza, en su conjunto, libertadora de Alfonso XI, el rey simpático y enérgico, azote del feudalismo! Todo ello da motivo a profundas meditaciones.

Seguimos admirando maravillas. Con San Vicente sólo puede competir en Europa, la Basílica de Santa Sofía de Constantinopla, y su portada principal se nos afirma que es la mejor producción del arte bizantino. San Pedro es también una interesante producción estilo románico de los siglos XII-XIII. Santo Tomás el Real, residencia de Torquemada, es otra joya arquitectónica, en cuya iglesia se conserva un mausoleo de alabastro, con los restos del malogrado príncipe don Juan, primogénito de los Reyes Católicos. También hemos visitado la capilla de Mosén Rubien de Bracamonte, de tipo gótico (en su época de decadencia) y greco-romano, y el templo edificado en el mismo lugar en que nació Teresa de Jesús.

Un verdadero tesoro encierra el antiguo palacio de Hena, propiedad hoy del excelentísimo señor don Bernardino de Melgar, marqués de Canales y conde de Benavites. Nos sirvió de «cicerone», durante esta visita, el hermano del dueño, el cultísimo señor don José Nicolás de Melgar y Alvarez de Abreu, marqués de San Andrés de Parma y de Mirallo. Todo es interesante en este palacio suntuoso; desde el huerto en que tantas veces jugó Teresita de Cepeda y Ahumada, al patio, estilo Renacimiento, con mezclas de arte oriental, en los dibujos arabescos de la azulejería, y al enorme museo de cerámica, armería, tapicería, etc., etc. Se conserva también en este palacio, la reja a través de la cual desgranaron las cuentas del rosario de sus amores, doña Catalina Salazar y el Príncipe de los Ingenios.

Circunstancias imprevistas nos impidieron contemplar el tesoro histórico-literario que se encierra en la magnífica biblioteca de esta antigua mansión de la familia de los Sarmientos. Prometemos dedicar uno de nuestros trabajos a estos seis salones, con sus treinta y cinco mil volúmenes (varios incunables) y sus dos docenas de autógrafos de la autora de «Las Moradas» y del «Camino de perfección».

No creímos que Avila encerrara tantos tesoros en sus entrañas. ¡Aún no se te ha hecho justicia «ciudad doliente y sufrida, noble, virtuosa y heroica!»

L. CAMPO REDONDO.

Adoración Nocturna

Mañana celebrará esta Sección la Vigilia ordinaria de mes, aplicándose por las intenciones de doña Julia Martín en sufragio de su esposo D. Basilio Aboín.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para ratar en las oficinas de dicho garage.

INFORMACION GENERAL

Desde Barcelona Sección religiosa

Página El DIARIO DE AVILA

EN LOS PABELLONES DE BENEFICENCIA

Instituto pro obreros sin trabajo

Barcelona que puede con mucha razón enorgullecerse de muchas cosas —no hay por qué enumerarlas— tiene derecho ante todo, a ser llamada una ciudad muy caritativa. El que dudara de la legitimidad de este envidiable epíteto, pronto adquiriría la más plena certidumbre, con ojear las páginas de libros —que tengo delante—: Barcelona caritativa, benéfica y social por Ramón Albó y Martín, de fecha algo atrasada ya, y el más reciente —1927— de Francisco Puig y Alfonso «Beneficencia». Y si no quiere molestarse el lector o no puede leerlas, no tiene más que acudir al Pabellón de Beneficencia en la Exposición, donde gráficamente se le meterá por los ojos, lo mucho y bueno que en este ramo de la caridad cristiana se hace aquí. Es imposible, recorriendo esas salitas repletas de fotografías, cuadros esquemáticos, estadísticas y de otros exponentes de esa bendita virtud, no diga, parodiando algo, la frase de San Pablo «Donde abundó la miseria, sobreabundó la caridad», porque, realmente, al lado de cada miseria, física o moral, Dios ha suscitado un alma o grupo de almas caritativas que, cual compasivo samaritano, tiene cuidado del prójimo, a quien posó en tierra una de las miles desgracias a que estamos sujetos en este mundo.

Yo las he recorrido y confieso que me he llenado de consuelo al ver cuanto se hace. Es una lección de apologética cristiana, puesto que casi todas las obras están inspiradas en el más puro espíritu evangélico.

Sin embargo he notado la falta de alguna obra, que resulta muy simpática y cuya omisión quisiera subsanar con estas líneas. Me referiré a una obra modernísima de caridad: «Instituto pro obreros sin trabajo», Via Layetana, 54, número 410 ¿La conoce el lector?

Tiene por fin «encaminar, proteger y amparar al obrero en las contingencias del paro forzoso». Para esto le procura trabajo dentro de sus posibilidades, y de no encontrarlo le ayuda económica y moralmente.

El fin, como se ve, no puede ser más levantado y noble, lo mismo desde el punto de vista religioso que social. No es dar una limosna al necesitado, es poner al obrero en condición de ganar con el sudor

SANTORAL

Día 14.—Sábado.
Santos Nicasio, Dióscoro, Arsenio, Isidoro, Zósimo, Teodoro, Justo, Abundio, Pompeyo y Santa Eutrobia.

La misa y oficio divino son del séptimo día infraoctavo de la Concepción, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de las Hijas de María

Santo Tomé.—Continúa la novena que las Hijas de María editan a la Concepción Inmaculada.

Todos los días a las ocho, misa rezada en el altar de la Virgen.

A las cinco y media el ejercicio de la novena con sermón que predicará el reverendo P. Germán Vialba, capuchino.

SAN VICENTE.—Al anoecer Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

de su frente el sustento para sí y para su familia, que es mejor. El trabajo dignifica.

Las ventajas que resultan a la sociedad no hay por qué subrayarlas. Un obrero parado es un ser en quien fácilmente prenden propandas revolucionarias. Un revolucionario en germen. El nombre es mala consejera. Además se libra al Estado de un grave problema, el de los obreros parados, que tiene planteado muchas naciones europeas y asiáticas. Sabido es cuánto preocupa al gobierno inglés este grave problema. Según estadísticas del ministerio del Trabajo publicadas recientemente el número de obreros sin trabajo en dicha nación el 12 del pasado mes de Noviembre ascendía a 1 169.500.

El «Instituto pro obreros sin trabajo» pretende poner su grano de arena en el edificio social y cristiano. Y a fe que no es exiguo, como lo demuestra el siguiente cuadro que el muy digno secretario señor Estiles ha tenido la atención de comunicarme, referente a un mes:

Peñición de trabajo.....	77
Colocados.....	55
Reintegrados a sus hogares.....	11
Socorridos.....	58
Comidas.....	227
Varios.....	50

Subsidios en metálico 2.526,90 pesetas.

Y cada vez va en aumento. Adelante.

Pico de Mirándula

UNA NUEVA REVISTA

En breve aparecerá *La Ilustración Ibero-Americana*, revista de gran lujo que recogerá cuantas manifestaciones se produzcan en la mundial y especialmente en España e Ibero-América.

La necesidad de esta publicación hacíase sentir en España, carente como se hallaba de esa revista tipo, llamada «La Ilustración», que tienen todos los países importantes del mundo: Francia con «L'Illustration», Inglaterra con su «News Illustrated», Italia con su «Illustrazione», etc., etc.

Para llevar a cabo esta empresa, se han instalado Redacciones en Madrid y París, reuniéndose en torno de un importante grupo financiero, ofreciendo de desinteresada y entusiasta cooperación, artistas, escritores, pintores, dibujantes, periodistas, etc., etc.

El primer número estará consagrado a la Exposición de Barcelona y publicará informaciones y artículos sobre diversos aspectos todavía inéditos de nuestro gran certamen, muchos redactados en español, francés e inglés, para asegurar su difusión en todos los países.

Para su confección se ha recurrido a los procedimientos tipográficos más modernos, publicándose multitud de páginas ilustradas a todo color y con artículos de las más prestigiosas firmas de la intelectualidad española y extranjera.

Las oficinas provisionales de Barcelona, han quedado instaladas en la Rambla de las Flores, 1,

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LOS IMPORTADORES DE MADERAS

Con referencia a la nota dada a la Prensa por la Asociación Española de Importadores de Maderas acerca de la reunión que ha celebrado ésta en el Círculo de la Unión Mercantil, manifestando haber asistido a la misma la casi totalidad de los importadores «de alguna importancia», nos ruega don Adrián Pierra, en nombre de la mayoría de los importadores no adheridos a dicha Asociación, y en el suyo propio, hagamos constar las siguientes afirmaciones:

Primera. Los miembros de la Asociación Española de Importadores de Maderas representan menos del 15 por 100 del total de los importadores.

Segunda. Entre los que no pertenecemos a la misma hay Casas más importantes que muchas de las que la constituyen.

Tercera. Tan respetables son los intereses de las Casas grandes como los de las Casas modestas.

Cuarta. Si se aplicase el régimen de cupos de importación quedaría España despoblada de árboles antes de cinco años.

Quinta. Si no continuase el régimen de libre importación, la entidad principalmente beneficiada resultaría ser precisamente una Sociedad de origen extranjero.

LOS TEATROS

Principal

Para mañana se anuncia la película «Ben Alí», creación de Louis Lagrange y León Mathot.

VISADO POR LA CENSURA

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 4 de Enero próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de contratación del camino vecinal de Aldea del Rey a la carretera de Avila a Casavieja cuyo presupuesto asciende a 16 mil 695,50 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis (6) meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 501 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 7 de Enero a las once horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (*Gaceta* del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (*Gaceta* del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 4 de Diciembre de 1929.
—El Presidente, A. De Diego.
—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche Madrid.

A las 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.—Concierto sinfónico por gran orquesta.—Intermedio: «El paje de lápiz y el alma del reloj».

A las 24.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

EL TEMPLO DEL PILAR SE ENCUENTRA EN ESTADO RUINOSO

ZARAGOZA.—Las obras de reparación que desde hace tiempo se venían haciendo en el templo del Pilar no han respondido a la consolidación del edificio, y resulta que en distintas partes se están abriendo grietas considerables.

Una de éstas se ha producido en la parte posterior de la Santa Capilla, en el coro, y los plomos y papeles colocados en la torre de la derecha acusan de un modo terminante el peligro de ruina en que se encuentra.

Además se ha de quebrado uno de los arcos del presbiterio.

El arquitecto ha puesto el hecho en conocimiento del Cabildo y de las autoridades y ha marchado a Madrid una comisión compuesta por el canónigo don José Pelluer, el arquitecto don Teodoro Ríos y el ingeniero don Antonio La Sierra para informar del caso al Ministro de Justicia y Culto y al Gobierno, ya que se trata de un monumento nacional.

Tan inminente se cree el peligro de ruina del templo que se ha desmontado la talla del coro y el órgano; y la parroquia del Pilar va a ser trasladada a la iglesia de San Juan de los Cadetes.

Los escaladores han examinado las cúpulas y la opinión no ha podido ser más desconsoladora.

Dicen los técnicos que lo mejor será derrumbar el templo dejando únicamente la Santa Capilla protegida por una cubierta de urulita, y gestionar del Gobierno una inmediata solución económica para su reconstrucción.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:
Calle de Lope Núñez, 4.

Folleto de «El Diario de Avila» (66)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

me una, y muy joven y al parecer muy fatigada, la otra, Margarita había ya vaciado en sus manos una bolsita de seda y Lisabel se preparaba a buscar su ofrenda, cuando Marta Antonia le dijo:

—No se trata de eso señora; quieren alojarse hoy aquí.

La Hermana de más edad explicó que habían andado mucho y le Hermana Agata no se encontraba buena, así que agradecerían les diesen hospitalidad por no poder ir más lejos, añadiendo:

—En la casa parroquial hay misioneros y en esta casa de al lado no nos hemos atrevido a llamar,

porque la persona que la habita perdió una hija y nos encargaron que de noche nos abstengamos de hacer creer a esta pobre madre en su vuelta, como hacen todos en cuanto ven la lámpara encendida.

—Así es, pero aquí pueden quedarse si gustan—dijo Lisabel.

—No;—notó lacónicamente Luxima,—nos falta habitación.

—No somos exigentes, el menor rincón nos bastará, pero no me atrevo a ir más lejos de miedo a que Sor Agata caiga desfallecida.

Podía suceder bien—dijo filosóficamente y sin ceder Luxima.

—Luxima siguió en tono de reproche Lisabel.—¿Cómo dices que falta sitio en una casa tan grande como esta?

—Digo la verdad señora Noel. La señorita Francelina volverá trayendo Dios sabe cuántos huéspedes y me ha mandado tener los dormitorios arreglados; por tanto he enviado ya al Lolo a buscar provisiones de boca.

Lisabel contrariada, se volvió hacia el cuarto de la abuela con intención de preguntar qué se ha-

cía, pero le costaba trabajo despertarla sabiendo que su reuma le impedía dormir la noche anterior.

—Vámas a ver Luxima—dijo;—estrechándonos algo...

—No se si el jefe tendrá gusto en hospedar Hermanas—respondió la inflexible cocinera, pero no hay manera de colocar dos huevos en una cáscara. En cuanto a servirles un bol de caldo excelente, es otra cosa. Di, Marta Antonia ¿hay una cama libre en toda la casa?

—No respondió esta firmemente, —exceptuando, como es natural, la del cuartito

Lisabel levantó la cabeza al oír esta frase que despertaba en ella un recuerdo.

—¿Es el cuartito del subsuelo, donde nadie duerme?—preguntó.

—No, allí no sería conveniente alojarlas.

—Nos contentaremos con él señora—dijo la Hermana de edad mirando con inquietud la palidez de su compañera.

—Veamos el cuartito exclamó Lisabel.

Luxima murmuraba aún pero no

tuvo otro medio que mandar a Marta Antonia encender una luz y empezaron a bajar la escalera subterránea que bajó Lisabel con el Lolo la noche de la «gallina». Luego de descender algunos escalones, Luxima torció a la izquierda y abrió una puerta. Lisabel entró por primera vez en aquel cuchitril.

Era una pieza pequeña y desnuda de muebles y tenía una ventana a ras de tierra que daba al pailo de cortar leña. El suelo cubierto de grandes losas grises y los muros blanqueados. Había una especie de banco de mampostería que podía pasar por un lecho, poco mullido en sí pero que completado por un gergón de haja de maíz, mantas y almohadas, no dejaba mucho que desear.

Tenía el cuartito un aspecto limpio y viendo a las religiosas contentas de pernoctar en él, Lisabel mandó arreglar la cama y sirvió ella misma a las dos Hermanas el famoso caldo que con razón alaba Luxima, agregando algo más; el Torreón Frio estaba abundante-

mente provisto y la hospitalidad se ejercía allí a la antigua usanza de las ricas casas del Condado.

XI

El cuartito y la cisterna

Lisabel se acostó temprano y oyó volver a Francelina pero sola sin traer la numerosa compañía que había anunciado Luxima. Casi no era de día cuando Lisabel se levantó para asistir a una misa que iba a decir un misionero antes de marcharse del pueblo y oyó pasos en la parte baja de la casa; pensó que las religiosas habían tenido la misma idea que ella y se apresuró a reunirseles.

Las encontró ya en la cocina, pero la más joven echada más bien que sentada en un banco, la cabeza hacia atrás, espantosamente pálida a la luz indecisa de la ventana abierta, luchando con un ataque de nervios. La otra Hermana la sostenía hablando en voz baja para no turbar el silencio que reinaba en toda la casa, dormida aún.

—Esto no es nada—dijo a Lisabel.—Ha debido de tener un mal sueño y está temblando... Estábamos apaciblemente dormidas, pero una de las veces que he despertado un momento, veo a sor Agata levantada, llorando y retorciéndose los brazos. No había tenido hasta ahora estas crisis nerviosas pero como está débil cualquier pesadilla ha podido quebrantarla hasta ese punto. Como no podía calmarse y parecía tener miedo allí, la traje a la cocina para esperar a que se hiciera de día sin asustar a nadie. ¡Vamos hermana, mi querida hermanita!...

La relación de la religiosa renovó el espanto de sor Agata, pero se dominó con todas sus fuerzas y sujetó los nervios apretando su pañuelo contra la boca, para no gritar; el hábito de vencerse le daba un extraordinario imperio sobre sí misma.

Lisabel, sin decir nada, obrando como una sonámbula, buscó éter flor de azahar, y abrió más la ventana para que el aire fresco acaba-

(Continúa)

Seccion de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA, CARABAÑA" LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

TOMO RECONSTITUYENTE

“COMPANIA DEL PACIFICO,”

LINEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orta» 15 de diciembre.

El vapor «Oropesa» 19 de enero.

El vapor «Orbita» 2 de febrero.

Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.

El vapor «Orduña» 10 enero 1930

Todos estos buques admiten pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, Para Buenos Aires pesetas, (con impuestos) 613,50. En camarote, 35 pesetas más

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos. **Jerez, Sanlúcar y Málaga**

Precios especiales:

Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.

Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.

Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.

Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos **M. Morales Pareja** en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la **Casa Mariano García**.

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
- «Rosa Perrin», por Alice Pujo..... Segunda edición
 - «Amor es vida», por M. Alanc..... Segunda edición
 - «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Primera edición
 - «El mal paso», por Jacques des Gachons.....
 - «Kitty», por K. Tynan.....
 - «La Marquesita», por Douril ac.....
 - «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
 - «Ninón», por Guy Wirta..... Segunda edición
 - «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
 - «Amada en el dolor», por René Star.....
 - «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
 - «La doble farsa», por G. de Wailly.....
 - «El Juramento de Lucia», por G. de Wailly.....
 - «Todo llega», por Henri Ardel.....
 - «El misterio del Torreón», por De Buxy.....
 - «Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre.....
 - «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon.....
 - «Dicha ignorada», por Mary Floran..... Primera edición
 - «Amores enemigos», por G. de Wailly..... Primera edición
 - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
 - «Doris», por Curtis Yorke.....
 - «Paulina», por G. de Wailly.....
 - «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....
 - «Hipocrita», por M. Delly..... Segunda edición
 - «Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
 - «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson.....
- Y otras muchas en preparación
- Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5/50 en tela
- De venta en la Administración de **EL DIARIO DE AVILA**

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21 - Madrid

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

18 de noviembre ROUSILON

30 de noviembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas

De un año a 10 medio pasaje. De 11 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a unino.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **Ungüento Mágico**.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5 MADRID.

En sus compras haga usted referencia al **DIARIO DE AVILA**

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos.

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

15 de diciembre MASSILIA

5 de enero LUTETIA

Precio del billete en tercera clase, 613'7 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

30 de noviembre Jalmaee

9 de diciembre EUBEE

18 de diciembre Formosa

Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

31 de diciembre Belle Isle

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 128. MADRID:

D. domicilio de profesión domiciliado en provincia de calle..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas

F.P.M.A.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Linea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Linea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Linea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre.

Linea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre

Linea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Linea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 3, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Próxima salida el 22 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES;(desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANASYVARICES

Curaciones notables nin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

Para anuncios en este periódico

Impresión, 4.-duplo.

EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31. MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila Ecos de sociedad

En las oposiciones celebradas en el Ayuntamiento a una plaza de recaudador de arbitrios en la que tuvo intervención la junta calificadora de destinos públicos, ha sido aprobado D. Benito Barez, único opositor presentado.

Para conservar la vista usad gafas con cristales Punktal Zeiss.



El mercado semanal verificado hoy se ha visto bastante concurrido, haciéndose gran consumo de hortalizas y legumbres.

SE ARRIENDA gran vaquería con abrevaderos, pajar, cuadra, gallineros, palomar, magnífica huerta, corrales, casas para uno o dos vecinos. Razón: Meréndero de la Palomá, D. Andrés Arribas.

El Excmo. señor Gobernador civil ha impuesto 50 pesetas de multa a José González por infringir el Reglamento de viajeros.

SE OFRECE ama de cría de 25 años razón posada San Pedro Avila o Martín Muñoz de las Posadas Teodoro Monje.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistido Demetrio González de fuerte luxación en el antebrazo de recho.

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado Ferreteria, Castelar 3.

UN GRUPO DE OBRE- ROS SIN TRABAJO PENETRA VIOLENTAMENTE EN EL AYUNTAMIENTO DE BERLÍN

BERLÍN.—Un grupo de 200 obreros parados ha intentado introducirse esta tarde en la Casa Consistorial, donde el Consejo Municipal últimamente elegido celebraba su primera sesión.

Los manifestantes han atropellado a los ujieres y se extendieron por los pasillos lanzando gritos. Un destacamento de Policía llamado urgentemente restableció el orden. Se han practicado varias detenciones.

Profesión religiosa

Esta mañana, en el convento de las Gordillas, hizo su profesión Sor Vicenta de Santa Teresa, en el mundo señorita Jacoba Alonso, de Santa María del Páramo (León)

Actuó en la ceremonia el P. Mariano Camuñas, guardián de San Antonio, asistido por el P. Salvador Rodríguez y el capellán de la Inlusa; el oficiante dirigió a la nueva profesa una evangélica plática.

Asistieron a la ceremonia el padre de la religiosa, don Donato Alonso, su hermana doña Josefa, que fué la madrina, la señora doña Gloria Freile, señorita Itefonsa de Juan y otras personas.

A la nueva profesa, familia y Comunidad enviamos la más cordial enhorabuena.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica el decano del Colegio de Abogados, D. Nicasio Velayos.

Necrológica

Ha fallecido en Avila el conocido agente comercial D. Pio Ruiz Ortiz, persona que por su honradez y afabilidad disfrutaba merecidas simpatías.

A su viuda hijos y toda la familia del finado enviamos sentido pésame.

Registro civil.

Nacimiento: Guadalupe Navas Alonso.

Defunción: Pio Ruiz Ortiz, de 68 años.

No hubo matrimonios.

Viajeros

Han regresado de Barcelona las profesoras de la Escuela Normal de Maestras doña Francisca Pol, doña Emilia Martín, doña Germa Berrojo, doña Natividad Revuelta y las alumnas de la misma señoritas Alcover, García y Berrojo.

También ha regresado de Sevilla y Barcelona el abogado don Nicasio Velayos acompañado de su senora.

Han llegado: Las ilustradas maestras nacionales señoritas Visi y Pepita Burguillo.

Con objeto de pasar unos días en ésta, el maestro nacional de Navamojada, D. Matutino Aparicio Gómez.

Han salido: Para Valencia y Barcelona, don Emilio Pérez Arribas con su señora e hija.

Para Madrid el secretario del Ayuntamiento D. Cesáreo Sánchez Díaz.

Revista de Prensa

«La Epoca»

Habla de las enseñanzas que pueden obtenerse de la crisis financiera de los Estados Unidos. La principal de ellas es de índole moral.

La sociedad norteamericana se paganiza; se habla de que el único fin de la vida es el dinero, la riqueza; el divorcio hace estragos en todas las clases sociales, disolviéndose las familias... y esa falta de ideales; de altas aspiraciones de orden moral, ha contribuido a desencadenar la tormenta que ha llevado a la ruina a numerosos tene dores de valores.

Las acciones cotizadas en cifras fantásticas por el juego de la especulación desenfundada, a tipos dobles y triples de su valor verdadero, han tenido que desinflarse y bajar sus cotizaciones normales. Seguirá probablemente otra alza, pero lo sucedido servirá de advertencia para que una nueva aventura no provoque una catástrofe.

Hay que restablecer el sentido de la medida y elevar el nivel moral. La riqueza no es más que un medio indigno de absorber la vida humana, y la producción es para el hombre, para la familia. Los verdaderos fines humanos son de orden moral; el orden material no tiene otra función que asegurar el mínimo de bienes. Las sociedades que van al paganismo, por muchas riquezas que posean corren hacia la ruina. Lo sucedido en los Estados Unidos debe servir de advertencia al mundo entero y a la propia nación norteamericana.

«El Debate»

Se ocupa de la probable independencia política de las islas Filipinas, anunciada para fecha próxima por el jefe de los demócratas en la Cámara de Representantes de Washington.

Se complace el colega de esta probabilidad, desde el punto de vista español, y razona su satisfacción de este modo.

Las islas son un trozo de España en las lejanas tierras de Oriente pero si la actividad norteamericana en las escuelas, en las Universidades y hasta en la Iglesia continúa durante muchos años es posible que al advenimiento de la libertad, las felicitaciones que llegasen de España a Manila tuviesen necesidad de traductores.

Todavía conservan las islas Filipinas la profunda huella de España en su religión (son el único pueblo católico del Extremo Oriente), en el idioma, en muchas costumbres, en todo lo que forma la cultura de un pueblo. Si ahora se hiciesen independientes, aparte del afecto hondo y cordial que nos une las necesidades de esa cultura harían que el pueblo se volviese a nosotros, como empiezan a venir a la madre de la raza hasta las más

desviadas de las Repúblicas de América. Pero si la sajonización tiene tiempo de desarrollarse, ayudada por la potencia económica industrial y comercial formidable de los Estados Unidos, debemos temer que en Filipinas no quede de España sino un agradable recuerdo en algunos libros de Historia y alguna cátedra de Literatura en la Universidad que fundaron nuestros mayores. Y apenas una ligera huella en el pueblo.

«La Nación»

Califica de «pintoresco espectáculo» las cábales políticas que éstos días vienen haciéndose en la Prensa.

«Se hará lo que nosotros decimos... Hemos triunfado... El plan es el que venimos aconsejando desde hace tiempo... Gracias a nosotros volverá España a la normalidad... Ya estamos todos de acuerdo... El porvenir se enlaza suavemente con el pasado...» Y cosas por el estilo.

«Nos parece mejor, más atinado, —comenta el periódico oficioso— esperar a que el Gobierno, que tiene su plan, y lo madura y perfecciona, hable. Y que después comentemos su resolución.»

«A B C»

Sobre el tema político, publica las opiniones de varias personalidades del antiguo régimen.

La Cierva ha dicho: Estimo loable el propósito de llegar a la normalidad constitucional. Si para ello fuera conveniente o necesaria la eliminación de algunos hombres políticos, yo estoy pronto al sacrificio.

Sánchez de Toca: Todo puede hacerse, pero por vías legales. Si la Constitución del 76 está anticuada, que se reforme; pero en las Cortes,

Bugallal: «Me parece acertado el camino hacia la normalidad legal mediante elecciones, si bien, para inspirar confianza en la emisión del sufragio, sería preferible un Gobierno que no tuviera preferencia por agrupación de ninguna clase, ni siquiera de Unión Patriótica, y que no hubiera gobernado con los apremios y coacciones de la Dictadura. La sola presencia del Gobierno actual durante la elección significa una coacción, aun contra la voluntad del Gobierno mismo.

Romanones: Lo principal es que no se dé al país una nueva Constitución; que no se reforme la actual sino en Cortes elegidas por sufragio universal.

La actitud de los políticos, en relación con el Gobierno que presidiera las elecciones, estaría supeditada a la que el Gobierno adoptara, no con ellos, sino con el respeto a la libre emisión del voto. Lerroux: Los actos de la Dictadura me parecen mal, pero estoy obligado a mantener mi posición en la vida pública; e iré a la lucha electoral donde quiera que se plantee.

Lo que nos hacía falta era la libertad de Prensa y la libertad de reunión. No necesitamos más armas para hacer triunfar el derecho».

Constitución del Tribunal Industrial

Anoche, en la Cámara de Comercio, se verificó la votación para elegir jurados para la constitución del Tribunal industrial que ha de regir durante el año de 1930.

Asistieron la mayoría de los asociados quedando constituido en la forma siguiente:

D. José de la Rubia, D. Victor Heras, D. Anastasio González, don A. José Sánchez, D. Francisco Rodríguez, D. Ignacio Jiménez, D. Domingo Martín, D. Lorenzo del Olmo, D. José Sancho, D. Adolfo Sánchez, D. Casto G. Jiménez, D. Arturo Canales, D. Constanco González, D. Florentino Esteban y D. Félix Grande.

Noticias de la mañana

El Estado concede una subvención al Ayuntamiento de Salamanca

SALAMACA.—El señor alcalde ha recibido una comunicación dando traslado de una Real orden del Ministerio de Justicia y Culto concediendo al Ayuntamiento de Salamanca la subvención de veintitrés mil novecientos, trece pesetas con doce céntimos, importe del 20 por 100 de lo gastado para instalar la Audiencia provincial y Juzgados.

Una conferencia

GUADALAJARA.—Esta tarde, en el salón de la Academia de Ingenieros, ha dado una conferencia el aviador Iglesias sobre el glorioso raid de España a América hecho por capitán Jiménez,

Ha presidido el acto el Infante Don Luis Fernando, a quien acompañaban los generales Salas y Castro.

El orador ha relatado los diversos incidentes del vuelo, con explicaciones sobre la pizarra.

La conferencia ha durado dos horas.

El orador ha sido muy aplaudido

Los servicios agropecuarios

ZAMORA.—La Diputación ha redactado el anteproyecto de reorganización provincial agropecuaria. Llevará la dirección un ingeniero y un ayudante perito agrícola. Se crearán campos comarcales de tres hectáreas cada uno, que serán parcelados para los diferentes cultivos. En estos campos se darán cursillos y conferencias por personal competente. Se facilitarán semillas a los labradores, se crearán paradas y se enseñará la elaboración de las industrias derivadas de la ganadería.

La venta del trigo

VALLADOLID.—La Comisión Permanente de la Diputación celebró hoy sesión. Estudió la angustiosa situación de los labradores, que no encuentran salida para sus trigos. La corporación provincial acordó telegrafiar al jefe del Gobierno y al ministro de Economía, pidiéndoles se adopten medidas urgentes para aliviar dicha situación.

La Asociación de Fabricantes de Harinas realiza gestiones cerca de las Compañías ferroviarias para conseguir la normalidad en el régimen de facturación. Donde se advierten mayores dificultades es en la línea férrea Valladolid-Ariza, perteneciente a la Compañía del Mediodía, y cuyas dificultades es preciso se resuelvan para normalizar el tráfico.

Dieciocho cuarenta y ocho industriales multados

VILLAVICIOSA.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento en la última sesión, acordó imponer fuertes multas a 248 fabricantes de sidra, que ocultaban en sus declaraciones una capacidad de enyase que asciende a 386,954 litros. Importa la defraudación 19,347 pesetas.

Un huracán causa grandes estragos

OVIEDO.—Viento huracanado que reinó en los pueblos del occidente de la provincia causó muchos estragos. Bosques enteros fueron arrasados. Muchos postes del cable de alimentación eléctrica vinieron a tierra. Los soportes de hierro del puente de Navia quedaron doblados, y los «autos» de la línea tuvieron que detenerse en el camino para limpiarlo de obstáculos.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 13 de diciembre de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 18.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Nuevo director de la Academia de Intendencia

Ha sido nombrado director de la Academia de Intendencia el Coronel del Cuerpo D. Adolfo Meléndez Cadalso.

De la Presidencia

El presidente del Consejo despachó con los ministros de la Gobernación, Ejército, Marina e Instrucción.

Entierro del Sr. Acuña

Toda la mañana se han dicho misas en la capilla ardiente instalada en el Ministerio de Instrucción, por el alma del oficial mayor de aquel departamento Sr. Acuña.

Las oyeron el ministro de Instrucción y altos funcionarios del Ministerio.

Nota oficiosa

Esta tarde se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Para calmar impacencias, inquietudes y alarmas, conviene hacer presente que, respecto a los propósitos políticos atribuidos al Gobierno y puestos a discusión por la Prensa, acaso un poco prematuramente, no hay, hasta ahora, más que un ligero cambio de impresiones de sobremesa, entre los concurrentes a la comida íntima de la noche del tres, cuarto aniversario de la formación del actual Gobierno.»

En ellas recayó juicio unánime respecto a abrir la Asamblea Nacional en enero y preparar para septiembre, en que la vida legal de ésta habrá expirado, su sustitución por un organismo legislativo y fiscalizador, más genuino y completo ante el cual comparecerá el gobierno sin que, del camino a recorrer hasta entonces, ni de los posibles o probables hechos ulteriores, pueda decirse nada firme ni concreto, hasta no recaer acuerdo del Gobierno y aprobación de Su Majestad.

Mientras tanto, los afanes del Gobierno se concentran en dar la posible solidez, desarrollo y perfección a la enorme obra en marcha y a resolver el sin número de expedientes y asuntos que ya tiene estudiados y no quisiera dejar pendientes para que su sucesor, sea cual fuere y cuando fuere, encuentre las mayores facilidades de gestión que es lo que al país sensato importa, seguramente mucho más que los escarceos políticos y electorales con que ya se está recreando la fantasía de los profesionales y aficionados impenitentes.

Choque de automóviles

En la carretera de Extremadura han chocado dos automóviles resultando heridos el coronel señor Agustí y sargento Sr. Cuenca.

BARCELONA

Funciones prohibidas

El Gobernador ha prohibido las funciones anunciadas en honor de las modistas, en los teatros Goya, Principal y Talía.

Además, el Gobernador ha impuesto la multa de 1.000 pesetas al Goya por anunciar la representación de «La Prisionera» y no haber solicitado permiso.

Consejo de Guerra

Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el coronel Sr. García Miranda, por supuesto delicto de sedición.

El fiscal pide la pena de 4 años y dos meses.

Defiende al procesado el teniente coronel de Ingenieros D. Francisco Galcerán que fué el que siendo capitán actuó de defensor de Ferrer.

Prensa Asociada.



EL SEÑOR DON PIO RUIZ ORTIZ

Agente Comercial Colegiado HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY

A LOS 68 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

R. I. P.

El Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales y compañeros de la colegiación; su desconsolada viuda doña Bárbara González; hijos don Domingo, doña Ramona (Maestra Nacional de Lagartera, Toledo), doña Josefa (Maestra Nacional de Mancera de Arriba, Avila), Sor Francisca (Religiosa Adoratrix, ausente), don Basilio, don Telesforo y doña Teresa; hijos políticos doña Josefa Martínez, don Higinio Valero (Maestro Nacional de Lagartera, Toledo) y doña Filomena Hernández; hermana doña Cruz; nietos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la misa de corpore insepulto mañana 14 y hora de las diez en la parroquia de San Pedro y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria; Plaza de Santa Teresa número 10, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos

Avila 13 de diciembre de 1929.

La misa de San Lázaro se celebrará el lunes 16 y hora de las diez en citada iglesia. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.